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União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos 

Assembleia de Freguesia 

Ata nº 3 / 2022 

, 

Aos 30 dias do mês Dezembro do ano dois mil e vinte e dois, pelas vinte 

e uma horas, reuniu em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia da União 

de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos, no edifício da antiga Junta de 

Freguesia de Vil de Matos, em Vendas de Santana, para dar cumprimento do 

disposto no artigo 14º, da lei nº. 169/99, de 28 de setembro, com a seguinte 

ordem de trabalhos: 

1- Discussão e votação das Grandes Opções do Plano e Orçamento 

para 2023.  

Registaram-se ausências justificadas: dos Srs Ricardo Rodrigues  e 

Cláudio Machado 

Da parte do executivo da Junta de Freguesia (UF) estiveram presentes: o 

Presidente, Sr. Diamantino Jorge, a Vogal Secretária Sra. Catarina Gomes e o 

Vogal Tesoureiro Sr. Fernando Coelho. 

O Presidente da Assembleia de Freguesia (AF), Sr. Fernando Pardal 

começou por saudar todos os presentes.  

Antes da ordem do dia, o Sr. Presidente da AJ propôs ao Sr. Presidente 

da UF que apresentasse as ações efetuadas e informações até esta sessão, 

referindo que: 
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Obras de requalificação do Parque Verde de S. Facundo incluindo a 

reconstrução da ponte do Paul. 

Desassoreamento da Vala de Vale Travesso; 

Requalificação de Passeio na Rua do Loureiro – Geria; 

Construção de valeta na Rua das Flores – S. Facundo; 

Abertura da Loja Solidária em Vendas de Santana; 

Realização de Curso RVCC de 9º ano e 12º ano; 

Realização de Curso de condução de tratores; 

Realização de Atualização e Cartão de aplicação de fitofarmacêuticos; 

Distribuição de Cabazes de Natal às famílias mais carenciadas; 

Realização do ATL de Natal no Centro Cívico da P. Pinheiro; 

Apoio às crianças do Jardim Infantil e Escola de Antuzede, nas atividades 
escolares e ida ao Exploratório e Castelo Mágico em Montemor-o-Velho; 

Apoio às Associações e coletividades da União de Freguesias. 

De seguida, o Sr. Presidente da AF solicitou a todos os membros que 

queiram usar da palavra, se podiam inscrever.  

Como não houve inscrições dos membros da assembleia o Sr. Presidente 

da AF passou para a ordem de trabalhos, pedindo ao Sr. Presidente da UF que 

apresentasse de forma geral o documento “Grandes Opções do Plano e 

Orçamento para 2023. 

Durante a apresentação do documento agradeceu o apoio realizado pela 

equipa que dá suporte às lojas solidárias. 

Vai continuar o apoio ao ATL da Póvoa do Pinheiro. Agradeceu aos jovens 

que dão apoio a esta iniciativa de forma voluntária. 

Informou que foi adquirido um veículo de transporte para as crianças da 

escola e para o centro de dia. 

Vai ser requalificado o edifício da Junta de Freguesia. 
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Vão continuar a ser realizados os cursos que estiverem disponíveis, de 

forma gratuita para os nossos fregueses. 

De seguida, o Sr. Presidente da AF solicitou a todos os membros que 

queiram usar da palavra, se podiam inscrever: 

Sr. Pedro Coelho 

Interrogou se estava prevista intervenção na estrada do barreiro. 

Sr. Fernando Pardal 

Interrogou acerca do valor do orçamento de 2020 ser mais alto e se havia 

algum motivo especial. 

Respostas do Sr. Presidente da UF 

Em relação á estrada dos barreiros, enquanto os confinantes não 

cederem terreno a estrada não avança para nova obra, segundo a CMC. Alguns 

dos confinantes ainda não estão identificados. Está a aguardar a identificação 

dos confinantes para se realizar os contatos. 

As obras dos anos anteriores correspondem a 50.008 euros. Este 

executivo da CMC ainda não aumentou os orçamentos, somente aumentou as 

receitas para a limpeza de arruamentos. 

O Sr. Presidente da AF colocou a votação o documento” Grandes Opções 

do Plano e Orçamento para 2023” 

Foi aprovado por unanimidade. 

Após o Sr. Presidente da AF solicitou ao publico presente se pretendiam 

usar da palavra. 

O Sr. José Marques perguntou se é possível o arranjo dos caminhos 

agrícolas, junto á central de betão, junto á ponte de Mourelos (deve se retirado 

entulho) e junto á zombaria. 

A Sr. Paula Figueiredo referiu que no passado a fonte e o percurso das 

águas foi entulhado, junto da sua habitação e que em cada inverno a humidade 
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destrói a sua habitação. Pretende que se canalize a água para fora da sua 

habitação. 

Sr. João Pereira Deu os parabéns á junta pela gestão recursos. 

Perceber o que que se vai passar com a escola antiga. O pontão de Vil de 

Matos para Mourelos, para salvaguarda da população a sinalização é diferente 

nos dois sentidos, de um lado pode passar do outro já não. Obras no 

polidesportivo com concurso em diário da república no dia 30 de agosto para a 

construção do muro de suporte.  A possibilidade de ligar a Póvoa do Pinheiro á 

Cidreira, deveria ser pensado/avaliado. Plano para melhorar a serviços 

financeiros e postais, tipo banco e/ou CTT. Estabelecer contatos com segurança 

social ou investidores para melhorar o emprego. 

Sr. José Rui 

Apresentou o agradecimento pela realização da Assembleia de junta 

nesta junta. Interrogou “o que é foi feito em Vil de Matos”, refere a necessidade 

de limpeza de valetas e arruamentos. 

Respostas do Sr. Presidente da UF 

Em relação aos caminhos agrícolas, devido a meteorologia e aos 

maltratos dos madeireiros, nunca conseguimos manter o estado das vias como 

pretendemos. Referiu ainda que as linhas da água é da CMC e dos recursos 

hídricos, embora a JF tenha vindo a solucionar alguns problemas. 

Em relação á senhora Paula, ainda não tem solução para o problema.  

A antiga escola primária é da responsabilidade da CMC. 

 O talude de Vil de Matos foi a concurso mas aguarda-se informação se o 

concurso vai ser realizado. A Rua do Marco não é prioridade da JF. 

A UF concorreu a vários apoios ao nível dos serviços, até agora nenhuma 

instituição se mostrou disponível. 

Continuamos a realizar obra por toda a freguesia, não temos recursos humanos 

suficientes para dar resposta a todas as solicitações. 
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Os Srs presidentes da UF e da AF apresentaram votos de boas festas a 

toda a assembleia e para todos os fregueses. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar o Sr. Presidente da AF, eram cerca 

de vinte e duas horas e cinquenta e cinco minutos, quando a assembleia foi 

encerrada, tendo-se lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada vai 

ser assinada pelo Presidente e pelos dois secretários da mesa da Assembleia. 

 
 

___________________________________________________ 
(Fernando Manuel de Sousa Pardal) 

 
 

___________________________________________________ 
(Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa) 

 
 

___________________________________________________ 
(Dina Dolores Simões dos Santos) 


